

Bharat Chandak

SATYA ELECTRICALS

POLYCOR, Record, Legrand, HAVELLS, LAF SWITZERS, INDOALUMINUM, Finolux, OKOLORS, USHA, PHILIPS, GreatWhite, SIEMENS

Tapadia Market, Chain Sukh Road, Latur-413512
Ph : (O) 243678, 244458, 250776, (R) 242018
Email:satyaelectricals@rediffmail.com

लातूर वर्ष ३ रे अंक १५८ वा शनिवार दि.१८ नोव्हेंबर २०२३ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

कॅबिनेट बैठकीला मंत्र्यांनी फिरविली पाठ

पंतप्रधान मोदींनी 'डीप फेक' बदल व्यक्त केली चिंता



मुंबई : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी शुक्रवार दि. १७ नोव्हेंबर रोजी मंत्रिमंडळ बैठक बोलावली होती. या बैठकीला सुरुवात पण झाली आहे. परंतु, अनेक मंत्रीच बैठकीला गैरहजर असल्याने शिंदे सरकारमध्ये सारे काही आलबेल आहे का, अशी चर्चा रंगू लागली आहे. दिवाळीच्या सुट्यांमुळे अनेक मंत्री मुंबईत आलेले नाहीत, यामुळे ते बैठकीला हजर नसल्याचे सांगितले जात आहे. डेअर आणि दिवाळी सुटीनंतर अजित पवारांनी सकाळी ९ वाजताच अधिका-यांसोबत बैठक घेतली आहे. या बैठकीला देखील राष्ट्रवादीचे मंत्री गैरहजर होते. धनंजय मुंडे आणि वळसे पाटील हे दोघेच आले होते. तर आता दुपारी सुरु झालेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीला शिंदे सरकारचे १८ मंत्री हजर आहेत. जवळपास ११ मंत्र्यांनी या बैठकीकडे पाठ फिरविली आहे. यापैकी छगन भुजबळ हे ओबीसी आरक्षण बचाव आंदोलनाच्या मेळाव्याला

वाटपावरून नाराज असल्याच्या चर्चा होत्या. गेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीला देखील ते आले नव्हते. तेव्हा डेअर झाल्याचे कारण देण्यात आले होते. परंतु, दिवाळीत ते दिल्ली, पुणे, बारामती अशा ठिकाणी ये-जा करत होते. आता अजित पवार पुन्हा सक्रीय राजकारणात अंक्टीव्ह झाले आहेत. मंत्र्यांच्या अनुपस्थितीत घेतले सहा निर्णय - मंगरूपीर येथील सत्तर सावंगी बरेजला मान्यता. १३४५ हेक्टर क्षेत्र सिंचित होणार (जलसंपदा विभाग) - राज्यातल्या ग्रामपंचायत इमारतीच्या कामासाठी निधी वाढविला. - बाळासाहेब ठाकरे स्मृती मातोश्री ग्राम पंचायत योजनेलाही मुदतवाढ (ग्रामविकास विभाग) - आता शिक्षण संस्था समूह विद्यापीठे स्थापन करू शकतात. मार्गदर्शक तत्वांना मान्यता(उच्च व तंत्रशिक्षण) - राज्य आर्थिक सल्लागार परिषदेच्या अहवालाचे सादरीकरण. - १ ट्रिलियन डॉलर्स अर्थव्यवस्थेचे उद्दिष्ट्य गाठण्यासाठी विविध ३४१ शिफारशी(नियोजन विभाग)



नवी दिल्ली : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी आर्टिफिशियल इंटेलिजन्सद्वारे 'डीप फेक' (बनावट व्हीडीओ) तयार करण्याच्या ट्रेंडवर चिंता व्यक्त केली आहे. त्यांनी माध्यमांना याबाबत प्रबोधन करण्याचे आवाहन केले आहे. पंतप्रधानांनी शुक्रवारी सांगितले की, असे केल्याने अडचणी निर्माण होत आहेत, त्यामुळे प्रसारमाध्यमांनी याबाबत लोकांचे प्रबोधन केले पाहिजे. चित्रपट अभिनेत्री रश्मिका मंदाना हिचा खोटा व्हीडीओ व्हायरल झाल्यानंतर पंतप्रधानांचे हे वक्तव्य आले आहे. अलीकडे या व्हीडीओची खूप चर्चा झाली आहे. तसेच इस्राईलचे गाझापट्टीवर हल्ले सुरुच आहेत. हे युद्ध काही केल्या थांबण्याची चिन्ह दिसत नाहीत. याच युद्धावर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी प्रतिक्रिया दिली असून इस्राईल-हमास युद्धामुळे गाझापट्टीमध्ये मृत्यूमुखी पडलेल्या निष्पाप लोकांच्या मृत्यूविषयी तीव्र निषेध व्यक्त केला आहे. या युद्धामुळे पश्चिम आशियातील वाढत्या आव्हानांना तोंड देताना ग्लोबल साउथमध्ये एकता आणि

सहकार्याची नितांत गरज असल्याचे पंतप्रधान मोदींनी म्हटले आहे. भारतामार्फत आयोजित दुसऱ्या 'व्हॉइस ऑफ ग्लोबल साउथ समिट'ला पंतप्रधानांनी शुक्रवारी संबोधित केले. यावेळी त्यांनी हिंसा आणि दहशतवादविरोधात भारताच्या ठाम भूमिकेवर भर दिला. 'पॅलेस्टिनी राष्ट्राध्यक्ष महमूद अब्बास यांच्याशी बोलल्यानंतर आम्ही पॅलेस्टाईनच्या लोकांना मानवतावादी मदत पाठवली आहे. आता वेळ आली आहे की, ग्लोबल साउथच्या देशांनी जागतिक हितासाठी व्यापकपणे एकत्र आले पाहिजे. असे त्यांनी म्हटले. संवादावर भर पंतप्रधान म्हणाले की, आम्ही नेहमीच संयम बाळगण्याबाबत बोललो आहोत. आम्ही संवाद आणि मुत्सद्देगिरीवर भर दिला आहे. इस्राईल आणि हमास यांच्यातील संघर्षात नागरिकांच्या मृत्यूचाही आम्ही तीव्र निषेध करतो. आता वेळ आली आहे की ग्लोबल साउथच्या देशांनी जागतिक हितासाठी व्यापकपणे एकत्र आले पाहिजे. असे त्यांनी म्हटले.

जालन्यामध्ये आहेत. यामुळे ते येऊ शकले नाहीत. परंतु इतर मंत्री का आले नाहीत असा विषय चर्चेला आला आहे. हे मंत्री दिवाळीनिमित्त आपापल्या मतदारसंघांत आहेत, यामुळे ते येऊ शकले नाहीत, असे सांगितले जात आहे. महत्वाचे म्हणजे अजित पवार या बैठकीला आले आहेत. अजित पवार हे निधी

भुजबळांच्या पवित्र्यामुळे अजित पवार गटाची कांडी?

मुंबई : राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते आणि अन्न व नागरी पुरवठा मंत्री छगन भुजबळ यांनी शुक्रवारी (१७ नोव्हेंबर) अंबडमध्ये (जि. जालना) आयोजित ओबीसी आरक्षण बचाव एल्गार परिषदेत मराठा-कुणबी आरक्षणाच्या मागणीवरून मराठा समाजविरोधात घेतलेल्या आक्रमक भूमिकेमुळे अजित पवार यांच्या नेतृत्वाखालील राष्ट्रवादी काँग्रेसची कांडी झाली आहे. भुजबळांनी या मेळाव्यात घेतलेल्या भूमिकेचे राष्ट्रवादी काँग्रेस समर्थनही करू शकत नाही आणि भुजबळ ज्येष्ठ नेते असल्याने त्यांच्या विधानांचा विरोधही करू शकत नसल्याने पक्षाची एकप्रकारे गोची झाली आहे.

अजित पवार गटाचे प्रदेशाध्यक्ष सुनील तटकरे यांना भुजबळांच्या आक्रमक विधानांबाबत विचारले असता, छगन भुजबळ मागील अनेक वर्षे ओबीसी चळवळीत काम करत आहेत. त्या माध्यमातून ते बोलले असावेत. भुजबळ आज ओबीसी नेते म्हणून मेळाव्यात बोलले. पक्षाची ती भूमिका नाही. मराठा समाजाला आरक्षण मिळाले पाहिजे ही पक्षाची भूमिका आहे. मात्र ओबीसी आरक्षणाला धक्का न लावता ते आरक्षण द्यावे, असे त्यांनी सांगितले. राष्ट्रवादीचे कर्जत येथे दोन दिवसीय शिबीर 'घड्याळ तेच वेळ नवी, निर्धार नवपर्वाचा' हे घोषवाक्य घेत राष्ट्रवादीच्या नेत्यांनी महाराष्ट्रात

राज्यव्यापी दौरा सुरु केला आहे. या पार्श्वभूमीवर पक्षाचे दोन दिवसीय 'विचार शिबीर' येत्या ३० नोव्हेंबर आणि १ डिसेंबरला रायगड जिल्ह्यातील कर्जत येथे आयोजित करण्यात आल्याची माहिती तटकरे यांनी आज पत्रकार परिषदेत दिली. या शिबिराला राष्ट्रीय अध्यक्ष अजित पवार, राष्ट्रीय कार्याध्यक्ष खासदार प्रफुल्ल पटेल, पक्षाचे मंत्री, आमदार, खासदार, जिल्हाध्यक्ष, फ्रंटलचे सर्व पदाधिकारी, महिला पदाधिकारी उपस्थित राहणार आहेत. शिंदे-फडणवीसांसोबत दादांचे ट्युनिंग चांगले डिसेंबर महिन्यातील संसदेचे आणि राज्य विधिमंडळाचे अधिवेशन संपल्यानंतर जानेवारी

महिन्यात लोकसभा निवडणुकीचे वेध लागणार आहेत. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष एनडीए आणि महायुती सरकारमधील घटक म्हणून एकत्रित निवडणुकीला सामोरे जाणार आहे. त्यापूर्वी पक्षाची राजकीय भूमिका आणि सरकारमध्ये राष्ट्रवादीच्या मंत्र्यांनी केलेल्या कामगिरीबाबत या शिबिरात माहिती दिली जाणार असल्याचे तटकरे यांनी सांगितले. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याबरोबर अजित पवारांचे चांगले ट्युनिंग आहे. त्यामुळे अजित पवारांच्या नाराजीची चर्चा कपोलकल्पित आहेत, असा दावाही तटकरे यांनी यावेळी केला.

अदानींची चौकशी सुरु होणार?



नवी दिल्ली : गौतम अदानी यांच्या अडचणीत वाढ होण्याची शक्यता आहे. केंद्र सरकार गौतम अदानी समूहाच्या कोळसा आयात प्रकरणाची चौकशी पुन्हा सुरु करू शकते. नुकत्याच समोर आलेल्या एका अहवालात ही माहिती देण्यात आली आहे. भारताच्या तपास यंत्रणा गौतम अदानी समूहाच्या कोळशाच्या आयातीच्या किमती वाढवल्याच्या प्रकरणाची पुन्हा चौकशी करू शकतात. सिंगापुरमधून यासंदर्भातील कागदपत्रे गोळा करण्याची परवानगी घावी, अशी मागणी सर्वोच्च न्यायालयात करण्यात आली आहे. गौतम अदानी समूहाच्या कंपन्यांवर आयात कोळशाच्या किमती वर्षानुवर्षे वाढवून गुजरात आणि महाराष्ट्रातील वीज कंपन्यांची हजारो कोटी रुपयांची फसवणूक केल्याचा आरोप आहे. या तपासात या प्रकरणाचा उलगाडा होण्याची अपेक्षा आहे. महसूल गुप्तचर महासंचालनालयाने २०१६ पासून अदानी समूह आणि सिंगापूर

प्रशासन यांच्यातील व्यवहारांची कागदपत्रे गोळा करण्याचा प्रयत्न केला होता. भारत आणि सिंगापुरमध्ये ही कागदपत्रे उघड न करण्यासंबंधीची लढाई अदानी एंटरप्रायझेस आणि त्यांच्या संलग्न कंपन्यांनी जिंकली होती. गौतम अदानी समूहाने म्हटले आहे की या प्रकरणात कोणतीही अनियमितता नाही आणि भारतीय अधिका-यांनी बंदरातून कोळशाच्या शिपमेंटचे आणि त्याच्या किमतीचे मूल्यांकन केले होते. अदानी पॉवरवर आरोप इंडोनेशियातील कोळशाच्या किमतीपेक्षा जास्त दराने कोळसा आयात केल्याची माहिती अदानी पॉवरने दिल्याचा आरोपही गुजरात ऊर्जा विकास निगम लिमिटेडने केला होता. अदानी पॉवर कंपनी इंडोनेशियाहून कोळसा खरेदी करत होती आणि ग्राहकांना जादा दराने विकत होती. त्या तुलनेत कोळशाचा बाजारभाव खूपच कमी होता असा आरोप अदानी पॉवर कंपनीवर आहे.

खासगी क्षेत्रामध्ये स्थानिकांना ७५ टक्के आरक्षणाचा निर्णय रद्द

नवी दिल्ली : खासगी क्षेत्रामध्ये रहिवाशी नागरिकांना ७५ टक्के आरक्षण देण्याचा हरियाणा सरकारचा निर्णय पंजाब आणि हरियाणा हायकोर्टाने रद्द करण्याचे आदेश दिले आहेत. हरियाणा सरकारने दिलेले आरक्षण हे असंवैधानिक असल्याची टिप्पणी देखील हायकोर्टाने केली आहे. हायकोर्टाचा हा निर्णय देशातील इतर राज्यांसाठी अनेक अर्थाने महत्त्वाचा आहे. हरियाणा सरकारने यासंदर्भातील कायदा २०२० मध्ये मंजूर केला होता. यानुसार, मासिक ३० हजारांपेक्षा कमी पगार असणा-या कर्मचा-यांसाठी स्थानिक नोक-यांमध्ये ७५ टक्के आरक्षण देण्यात आले होते. यासाठी नागरिकांना डोमेसाईल सर्टिफिकेट देणे आवश्यक होते. पण, हायकोर्टाने सरकारला हा निर्णय मागे घेण्याचे आदेश दिले आहेत.

त्यांची स्मृतीस्थळावर येण्याची गरज नव्हती; शिवाजी पार्कवरील राड्यावरून मुख्यमंत्र्यांचा ठाकरे गटावर निशाणा

मुंबई- गुरुवारी शिवाजी पार्कवर झालेल्या राड्याबाबत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी भाष्य केले. बाळासाहेबांच्या स्मृतीदिनाला कोणताही वाद किंवा गालबोट लागू नये म्हणून मी कालच स्मृतीस्थळावर गेलो आणि दर्शन घेतले. अशावेळी उबाठाचे लोकांनी तेथे येऊन गालबोट लावण्याचे काम केले. खरं तर ते तेथे येण्याची आवश्यकता नव्हती. मी आजही तेथे मुख्यमंत्री म्हणून जाऊ शकलो असतो, पण वाद नको म्हणून मी काल गेलो, असं ते म्हणाले. बाळासाहेबांना या न आवडणाऱ्या गोष्टी आहेत. कालची घटना ही दुर्दैवी आणि निंदनीय आहे. त्यामुळे मी याचा निषेध केला आहे. बाळासाहेबांच्या शिकवण आचरणात आणण्याचे काम आम्ही करतोय. २०१९ साली जेव्हा त्यांनी खुर्ची पटकवली तेव्हाच त्यांची बाळासाहेबांचे विचार गमावले, असं शिंदे म्हणाले. बाळासाहेबांचे स्वप्न होते की राम मंदिर बनवणं. त्यांचं स्वप्न पूर्ण होत आहे. पंतप्रधान

मोदी यांनी हे स्वप्न पूर्ण केले आहे. त्यामुळे बाळासाहेबांना खरी श्रद्धांजली मिळाली आहे. राज्याचा सर्वांगण विकास होताना आपण पाहत आहोत. बाळासाहेबांच्या शिकवणीनुसारच आपण काम करत आहोत. सध्या विविध योजनांच्या माध्यमातून आपण राज्याचा विकास करत आहोत, असंही ते म्हणाले. मराठा आरक्षणावर भाष्य कोणत्याही समाजावर अन्याय न करता मराठा समाजाला आरक्षण देणार आहोत. याच पुनरुच्चार मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केला. ओबीसी समाजाने कोणताही संपन्न बाळगू नये, असंही ते म्हणाले. कुलाब्यामध्ये बाळासाहेब ठाकरे यांच्या पुतळ्याला त्यांनी पुष्पहार घालून श्रद्धांजली वाहिली. यावेळी ते पत्रकारांशी बोलत होते. दरम्यान, गुरुवारी शिवाजी पार्कवर शिंदे गट आणि ठाकरे गट आमनेसामने आले होते. बाळासाहेबांच्या पुण्यतिथीच्या पूर्वसंधेला दोन्ही गटांमध्ये धक्काबुक्की झाली.

विकासरत्न विलासराव देशमुख मांजरा परीवारातील विलास सहकारी साखर कारखाना युनीट २ ची अभिमानारूपद कामगिरी

लातूर / प्रतिनिधी : १७ नोव्हेंबर २०२३ विलास सहकारी साखर कारखाना लि., युनीट २ तोंडार ता. उदगीर येथील साखर कारखान्याने एकदिवसात ३ हजार ९०० मे. टन ऊसाचे ऊचांकी गाळप करून ४ हजार ३०० क्विंटल साखर उत्पादनाचा विक्रम केला आहे. या हंगामाच्या सुरुवातीपासूनच ऊसतोडणी यंत्रणेचा आणि गाळपासाठी तांत्रिक कार्यक्षमतेने पूर्ण वापर करून गाळप केले जात आहे, यामुळे साखर ऊतारा देखील चांगला मिळत आहे. मांजरा परिवारातील विलास सहकारी साखर कारखाना लि., युनीट २ च्या माध्यमातून उदगीर, जळकोट, देवणी या भागातील शेतकऱ्यांच्या उसाचे गाळप वेळेवर होत आहे. या कारखान्याकडून ऊसउत्पादकांच्या ऊसाला चांगला ऊसदर देण्यात येत आहे. यामुळे तेथील शेतकऱ्यांचे जीवन बदलत आहे. या हंगामात विलास सहकारी साखर कारखाना लि., युनीट



२ ने विक्रीची गाळप आणि साखर उत्पादन केल्या बद्दल सर्वांचे राज्याचे माजी वैद्यकीय शिक्षण सांस्कृतिक कार्यमंत्री व लातूर जिल्ह्याचे माजी पालकमंत्री आमदार अमित विलासराव देशमुख व कारखान्याच्या चेअरमन वैशाली विलासराव देशमुख यांनी अभिनंदन करून हंगामाच्या पूर्वील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत. विलास साखर कारखाना

युनीट - २ येथे गळीत हंगामाच्या १२ व्या दिवशी १६ नोव्हेंबर रोजी एकदिवसात ३ हजार ९०० मे. टन ऊसाचे ऊचांकी गाळप करून ४ हजार ३०० क्विंटल साखर उत्पादनाचा विक्रम झाला आहे. आज अखेर ५० हजार मे. टन ऊसाचे गाळप आणि ४७ हजार २२१ क्विंटल साखरेचे उत्पादन झाले असून दैनंदिन साखर ऊतारा १०.९० इतका आहे. तसेच गळीत हंगामात ऊसतोडणी वाहतूक यंत्रणा व तांत्रिक कार्यक्षमतेचा पूर्ण वापर केला जात आहे, पावसाची परिस्थिती पाहता हंगामात पाण्याची बचत करून पाण्याचा पूर्ण वापर केला जात आहे, हंगामात कारखाना बंद राहणार नाही याची काळजी घेतली जात आहे, अशी ७ माहिती व्हा.चेअरमन रविंद्र काळे व युनीट

२ चे कार्यकारी संचालक ए.आर.पवार यांनी दिली आहे. विलासराव देशमुख यांची प्रेरणा, माजी मंत्री सहकार महर्षी दिलीपराव देशमुख यांचे मार्गदर्शन व संस्थापक चेअरमन माजी मंत्री, आमदार अमित विलासराव देशमुख, लातूर ग्रामिणचे आमदार धिरज विलासराव देशमुख, चेअरमन वैशाली विलासराव देशमुख यांचे नेतृत्वाखाली विलास सहकारी साखर कारखाना युनीट २ यशस्वीपणे वाटचाल करीत आहे. गळीत हंगामाच्या सुरुवातीलाच ऊस गाळप आणि साखर उत्पादनात विक्रम केल्या बद्दल माजी मंत्री सहकार महर्षी दिलीपराव देशमुख व संस्थापक चेअरमन आमदार अमित विलासराव देशमुख व चेअरमन वैशालीताई देशमुख यांनी ऊस उत्पादक शेतकरी, सर्व संचालक मंडळ, कारखान्याचे अधिकारी, कर्मचारी वर्ग, वाहतूक ठेकेदार, तोडणी मंजूर व कंत्राटदार या सर्वांचे अभिनंदन केले आहे.

